VINS EXTREMES 2017 
 
REGOLAMENTO DI PARTECIPAZIONE  
 
VALLE D AOSTA - FORTE DI BARD 25-26 NOVEMBRE 2017 
 
La VIVAL (Associazione Viticoltori Valle d Aosta), in collaborazione con l’Assessorato agricoltura e risorse naturali della Regione Autonoma VALLE D AOSTA, l’Associazione 
FORTE DI BARD ed il CERVIM (Centro di ricerca, studi, salvaguardia, coordinamento e valorizzazione per la viticoltura montana) e LA CHAMBRE valdôtaine des entreprises et des activités libérales, organizza VINS EXTREMES 2017. 
www.vins-extremes.it 
 
L’esposizione, alla sua seconda edizione, ha lo scopo di far conoscere, valorizzare, promuovere ed apprezzare i vini prodotti in aree estreme, frutto di una viticoltura eroica. 
 
1.Aziende partecipanti 
Possono presentare domanda per l’assegnazione dello spazio espositivo  i Produttori singoli o associati (identificabili con la ragione sociale riportata sull’etichetta) che garantiscono i seguenti requisiti: 
1. essere trasformatori di uva o di mosto in vino, oppure preparatori di vini speciali, oppure imbottigliatori che procedono al’ affinamento ed all’invecchiamento del prodotto, oppure consorzi di produttori, 
2. presentare almeno un vino riconducibile ad un disciplinare di produzione DOC (DOP) o IGT (IGP), 
3. operare in territori che rispettano uno dei seguenti requisiti: 
· altitudine superiore ai 500 metri s.l.m. (con esclusione dei sistemi viticoli in altopiano) 
· pendenze del terreno superiori al 30%  
· sistemi viticoli su terrazze o gradoni  
· piccole isole

Potranno essere invitate, ad insindacabile giudizio dell’organizzazione, associazioni o consorzi di produttori di aree rappresentative di significative viticolture eroiche. 
 
2. Esclusioni 
Sono a priori esclusi da Vins Extrêmes 2017: 
· le bevande aromatizzate a base di vino, nonché i cocktail di prodotti, 
· le aziende singole o associate che abbiano avuto a loro carico, con sentenza passata in giudicato, procedimenti giudiziari dovuti a frodi o sofisticazioni.   
 
3.Ammissione 
L’ammissione all’iniziativa è fornita ai beneficiari a mezzo comunicazione scritta e l’assegnazione dello spazio espositivo viene deciso sulla base dei posti disponibili e tenendo conto delle esigenze organizzative dell’iniziativa.    
 
4. Luogo e modalità di svolgimento dell’esposizione 
L’esposizione si svolgerà presso il Forte di Bard (www.fortedibard.it ), in Comune di Bard, Valle d’Aosta, Italia nei giorni: 
sabato 25 novembre dalle ore 10 alle ore 19   e  
domenica  26 novembre dalle ore 10 alle ore 18 

L’allestimento dello spazio espositivo può essere effettuato dalle ore 14 alle 18 del 24 novembre e dalle 8.00 alle ore 9.30 del 25 novembre. Il disallestimento deve essere ultimato entro le ore 12 del 27 novembre a cura di ogni singolo espositore. 
 
5.Spazio espositivo 
Gli espositori avranno a disposizione una postazione costituita da un tavolo completo di sputavino, secchiello per il ghiaccio,  acqua e segna tavolo indicante il nome dell’azienda. Vista la particolarità del sito espositivo sarà possibile esporre materiale pubblicitario della propria azienda sul proprio tavolo ma non sarà consentita l’affissione di insegne pubblicitarie, manifesti, ecc. ad eccezione di un roll-up da posizionare a terra vicino al proprio tavolo. 
L’organizzazione fornirà in tempi adeguati alle aziende iscritte le istruzioni logistiche per la consegna dei vini, allestimento stand e saranno segnalati alberghi convenzionati per il pernottamento. 
E a disposizione delle aziende espositrici una sala attrezzata per degustazioni guidate: le aziende interessate devono farne richiesta all’atto della domanda di partecipazione indicando il tipo di degustazione, i vini interessati e l’eventuale abbinamento con altri prodotti. 
 
6.Quota di partecipazione 
La quota di partecipazione è fissata in 250,00 + IVA 22% (totale 305.00) e comprende:
· lo spazio espositivo descritto al punto 5. 
· [bookmark: _GoBack]L’inserimento dell’azienda sul catalogo della manifestazione e sul sito web dell’evento, per il quale, al fine di meglio evidenziare la partecipazione, sono richieste: 3 fotografie (una di vigneto-paesaggio, una dell’azienda-titolari e una a vostra scelta) e la compilazione di una scheda di presentazione dell’azienda allegata alla domanda,
· I pranzi del sabato e della domenica per 2 persone
· La cena conviviale dei produttori del sabato sera (per 2 persone) in locale della zona. 
 
7. Impegni delle aziende 
Le aziende partecipanti all’esposizione si impegnano a: 
· far partecipare all’ evento il legale rappresentante, il titolare o un collaboratore qualificato dell’azienda espositrice presso lo spazio espositivo; sostenere gli oneri relativi a viaggio, vitto(per quanto non compreso nella quota di partecipazione) ed alloggio del/i proprio/i rappresentante (a tal fine sono state stipulate apposite convenzioni con alcune strutture alberghiere locali); 
· pagare il diritto di iscrizione; 
· rispettare l’orario stabilito da Vins Extrêmes per l’intera durata della manifestazione e quelli relativi ad allestimento e disallestimento; 
· mettere a disposizione i propri vini per le degustazioni al pubblico; 
· rispettare, con la sottoscrizione della domanda di partecipazione, senza riserve e condizioni, tutte le disposizioni contenute nel presente regolamento. 


8.Vendita vino
La vendita del vino da parte delle aziende sarà libera a condizione che siano in regola con la necessaria documentazione fiscale. Vista la particolarità della sede espositiva sarà previsto un servizio di stoccaggio dei vini a livello parcheggio/ingresso in modo che le aziende possano vendere presso i propri banchi le bottiglie e il ritiro avvenga più agevolmente presso il punto di stoccaggio. Le aziende che intendano usufruire del servizio devono segnalarlo nella domanda di iscrizione. Saranno forniti in seguito le istruzione dettagliate per usufruire del servizio. Non sarà possibile detenere presso i propri banchi espositivi, visti gli spazi a disposizione e la particolarità del sito espositivo, un numero eccessivo di vini.
 
9.Rinuncia 
L’Azienda che non fosse più in grado di partecipare all’iniziativa, deve inviare tempestivamente a VIVAL comunicazione scritta, indicando i motivi della mancata partecipazione; ciò non darà comunque diritto alla restituzione del diritto di iscrizione versato. 
 
10. Privacy 
Ai sensi dell’art. 7 del decreto legislativo n. 196/2003 i dati personali raccolti saranno trattati, con modalità cartacee e/o informatizzate, per promuovere e sviluppare il commercio delle aziende partecipanti. I dati saranno comunicati e diffusi ad altri soggetti pubblici o privati per adempiere a specifici obblighi di legge ovvero per tutte le attività strettamente necessarie per lo svolgimento della manifestazione in oggetto. 
  
